



寻找台儿庄大战英烈

93岁抗战老兵张玉泉回忆台儿庄大战

“那真是一场惊心动魄的战役”

文/片 本报通讯员 王祥 张严新 本报记者 白雪岩

台儿庄大战中，他主要负责用担架抬送、救治伤员，虽然没有摸过枪，但他却见证了当年战争的激烈残酷和战士英勇无畏的精神，时隔75年，老人在回忆那场战役时，不禁感慨：“那真是一场‘惊心动魄，让人一生难忘’的战役。”日前，“英雄台儿庄·寻找大战英烈”寻访小组来到河南省驻马店市驿城区，寻访到台儿庄大战经历者张玉泉老人。



张玉泉老人在观看台儿庄大战纪念馆宣传资料。

战场上从未摸过枪 抬送、救治伤员无数

张玉泉老人生于1920年，1937年10月在驻马店参加了国民革命军第三十军30师88旅175团，在卫生队担任担架一等兵。老人虽已93岁高龄，但他身体健康，精神矍铄，记忆力很好，谈起往事，如数家珍，老人条理、系统地讲述了75年前他所参加的台儿庄大战。

为了歼灭自峰县南下协同刘家湖作战之敌，第二集团军总司令孙连仲下达命令，以刚刚来到前线的第27师为主攻部队，主要任务是占领台儿庄右侧地区侧击敌人，协助第31师确保台

庄。张玉泉老人的记忆相当清楚，他说：“我们主要是接应第27师的，在台儿庄七天七夜。”他们的部队在江苏贾汪车站下车后，要经过一天步行抵达12里以外的台儿庄，与第27师汇合。“当时宿营地的水都没烧开，部队就集合跑步前进。”老人说，这是他参加的第一次战斗，也就是著名的台儿庄大战。

到了台儿庄以后，看到浮桥一个接着一个，其中西门外有一个浮桥印象很深，有一船宽，那是用来运送士兵、子弹和伤员

的。这场战役的残酷让张玉泉老人不能忘却，用老人的话说，那真是一场“惊心动魄，让人一生难忘”的战役。

“天刚亮，仗就打起来了，枪声不断，想听枪声在哪儿都听不清，因为耳边全都是枪声。”一直打到天黑才停火，和老人同去当兵的还有三位老乡，一位叫王兆坤，当天去的，天黑时分就负伤被抬了下来，另一位叫郭方征，在去台儿庄的半路上就得病回来了。“早上太阳升有一竿高的时候，日

军的飞机就开始不停轰炸，不间断的轰炸直至天黑，我们的部队死伤不计其数，满街都是。”几天后日军开始撤退，张老回忆起自己在庄内见到有10余辆坦克，其中一辆车下还有一具日军尸体。

张玉泉老人参加了台儿庄大战，但是他从来没有摸过枪，在卫生队主要负责抬担架、救治伤员。他所在的担架排共有医生、看护员等40多个人，去抬伤员时两个人一组，张玉泉当时只有18岁，个子矮、人又瘦，只能在后面

抬放脚的位置。他们前方只能简单包扎止血，然后以最快的速度送到后方医院去进一步治疗，至于抬了多少名伤员，张玉泉老人说那的根本都记不清了。老人回忆说，伤员大部分是枪伤，被炮炸伤的很少，由于救济包紧缺，敷料都是用生白布。当时有一位连长叫田丰奎，在前线激战中腹部受伤，肠子都流了出来，张玉泉的医官连忙给他包扎后送往后方医院，连长躺在担架上还大声叫着：“同志们！要替死的报仇！要替人民报仇！”

夜晚睡在深沟 衣服生虱用开水熏蒸

张玉泉在部队抬担架期间生活条件非常艰苦，穿的衣服是补丁摞补丁，被人称为“花子军”。老人说，“晚上睡觉时，就在地下挖一个一米多深的沟，放一块门板就算是床了。至于吃的，都是喝凉水、啃干馍，有时点火烧水喝都不行，一看见日军飞机来

了，恐怕暴露目标，赶紧将火扑灭。”条件虽然艰苦，但是张玉泉他们克服种种困难，各项工作都开展得有声有色。对有水土不服或受凉腹泻的伤员，他们就把面炒熟了给伤员吃。担架排还为伤员专门制作了病号饭“酸汤面叶”，就是

擀好面叶煮熟后再加上醋，伤员吃了以后既利于消化，又可以开胃，非常有助于身体恢复。由于战士穿的衣服是补丁摞补丁，而且经常穿着睡觉，所以衣服里面生满了虱子，张玉泉他们就发明了一种灭虱器，把战士的衣服统一放在蒸笼里，烧开

水进行熏蒸，灭虱效果非常好，每当战士们的衣服生了虱，张玉泉就主动给他们蒸洗。

台儿庄战役胜利以后，和张玉泉认识的10多个人一起去参加台儿庄大战，回来的只有他一个人了。后来张玉泉老人转到国民党78军第一野战医院

当看护上士，再后来被调到国民党43师军医处任少尉军医，后升任中尉军医代上尉。1949年5月全军举行和平起义后复原返回家乡，同年10月到泌阳县沙河店两河医院当医生，张玉泉老人一生都为救治病入战斗着。

战胜牛皮癣 全球震惊

最新国药不需忌口抗复发已成现实

彻底摆脱(用药好转—临床治愈—停药反弹)的怪圈

【百草顽癣净】问世改写了牛皮癣不能康复的这一历史难题，无论患者病史长短，病情多重，服用7-15天都可见明显疗效，一般3-4疗程均可康复停药，该药以药物的“天然性”、治疗的“独特性”、疗效的“可靠性”、配方的“科学性”彻底杜绝以往治疗一复发一再治疗一再复发的恶性循环，达到彻底康复的神奇效果。

【百草顽癣净】通过全国各大医院2万多例患者临床验证具有以下特点：

一、药效直达病灶，体内清血排毒直接受作用于肝脏及血液中，促进血液循环；

二、药力强劲，疗效确切，清除血毒的同时，对血毒的源头内脏进行深层排毒和治疗，使紊乱的表皮细胞分化机制恢复正常，杜绝血毒的持续产生，彻底清除体内毒素，改善血液质量，修复表皮细胞，内外同步，标本兼治，将牛皮癣斩草除根。

永不复发：

三、阻断血体蛋白异变，使牛皮癣DNA失去活性，阻断牛皮癣的基因复制；

四、可使皮损部位色素沉着完全消退，杜绝了服用其它药物不能消除表面残留病毒从而引起复发的根源，这是以往其它任何药物达不到的效果；

五、不含激素，无副作用，标本兼治，永不复发。不需忌口，充分利用食物营养，保证健康体质，在享受生活中达到康复。

康复病例：张允国，66岁，天津人，患牛皮癣29年，求治数十家医院，都是初次见效，停药复发，病情不但没有好转，却越长越多，全身脱屑、瘀血尤其秋冬季节症状加重，遍体厚鳞，偶尔一天在《中国老年》上看到【百草顽癣净】的特别报道，抱着试试看的心情，拨通咨询热线

010—57117701，邮购三疗程，服用后所有症状消失，皮肤光滑、细腻，又邮购一疗程巩固，至今六年不见复发。

喜讯：为了让这一科研成果造福于民，让老百姓看得起病，用得起药，本院应世界卫生组织由红十字会倡导，中国福利基金会出资，特举办“献爱心、送健康”大型优惠活动，从即日起活动期间药费一律半价优惠[买2送1]免费送货，药到付款。凡服用“百草顽癣净”10-15天无效，请与本院联系，治愈后10年内复发反弹均可免费治疗直到康复。应广大外地患者要求可办理邮寄业务。

健康热线：010—57117701 57117702
专家手机：13381449998
联系人：王伟
医疗机构：中国中医科学院疑难病防控中心
院址：北京市房山区政通路17号(房山区药监局西邻)
网址：www.zykxy.com(可网上订购)